
ATA DA  4a REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR 
FUNDAÇÃO DE APOIO AO DESENVOLVIMENTO DA COMPUTAÇÃO CIENTÍFICA 

 
Às dez horas e cinco minutos do dia vinte e cinco de abril do ano de dois mil e cinco, na 
sala de Reuniões da Diretoria do Laboratório Nacional de Computação Científica, 
localizado na Avenida Getúlio Vargas, nº 333, Petrópolis - RJ, reuniram-se os membros 
do Conselho Curador da FACC sob a presidência do Dr. Marco Antonio Raupp, 
Presidente do Conselho, em conformidade com o Art.21 do Estatuto, estando presentes 
os seguintes membros: Dr. Abimael Fernando Dourado Loula - representante do 
Conselho de Formação de Recursos Humanos, Dr. Marcelo Fragoso - representante do 
CTC/LNCC - Conselho Técnico Científico do LNCC, Dr. Edgardo Omar Taroco Aliano - 
representante do Conselho de Pesquisa e Desenvolvimento do LNCC, Sr. Elson Toledo 
- representante da Sociedade de Computação Científica, Sr. Lédio Alencar Ferreira - 
representante da ACEP - Associação Comercial e Empresarial de Petrópolis e Sra 
Camila Marques - representante do Museu Imperial de Petrópolis. Dando início à 
reunião o Sr. Presidente convidou o Diretor Geral da FACC, Dr. Helios Malebranche 
Olbrisch Freres Filho, a participar da mesma. Documentos de posse de cada membro 
do Conselho presentes: “Relatório de Atividades Realizadas em 2004”, “Demonstrações 
Contábeis de 2004”, “Parecer Final da Auditoria Externa” relativo ao ano de 2004 e 
"Plano de Atividades, Investimentos e Orçamentos", apresentados pela Diretoria da 
FACC, para o ano de 2005. O Sr. Presidente esclareceu aos presentes que o Diretor 
Geral estava na função  desde 19 de maio de 2004 e procedeu à leitura da pauta, com 
o seguinte teor c.f. Art.22 §3º do Estatuto: “Deliberar sobre os planos de atividade, 
investimento e orçamentos, apresentados pela Diretoria para o exercício 
subseqüente", Ainda de posse da palavra o Presidente solicitou que o Dir.Geral da 
FACC relatasse o "Plano de Atividades, Investimento, Orçamento" aos demais 
presentes. O Dir.Geral iniciou a leitura informando a todos que o Plano de Atividades foi 
realizado pelo Diretor Administrativo-Financeiro, Dr. Luciano Pereira e revisado pelo 
Diretor Técnico, Dr. João Nisan, e que ele próprio fez apenas algumas pequenas 
alterações, no qual cita a 4ª linha como tendo incluído as Instituições de Ciência e 
Tecnologia e não somente o LNCC, como constava anteriormente. Por solicitação do 
Presidente, o Dir.Geral relacionou os contratos relativos a projetos desenvolvidos 
através da Fundação: (1) Contrato SIB/LNCC "Microbial Annotation Project"; (2) 
ON/FINEP-3084/04 "Expansão e Modernização da Infraestr. Física e Laboratorial da 
Geofísica do ON"; (3) CETEM/FINEP-3406/04 "Atualização da Infra-estrutura 
Laboratorial de Tecnologia Mineral"; (4) SERPRO/ON "Sincronismo de Tempo ligado à 
Rede de Sincronismo / Hora Legal Brasileira"; (5) RNP/FINEP/2438 "Desenv. em 
Middleware para Grids Comp. sobre a Rede Giga"; (6) RNP/FINEP/2439 "Ambientes 
VIrtuais Colaborativos Massivos na rede GIGA"; (7) Hewlett-Packard/LNCC "Portal 
Aplic. Pesq. Bioinformática na Rede PAUÁ"; (8) CNPq/LNCC "Seleção e Capacit. 
Pesquisadores para o Proj. de Anotação / Swiss-Prot"; e (9) "GEOMAG S/A 
Prospecções Geofísicas". O Dir.Geral informou também que a Fundação venceu a 
licitação do SERPRO relativa ao contrato (4) acima e que obteve sucesso nas 
negociações com a HP para realocação de recursos do projeto referido no item (7) 
acima. O Dir.Geral informou que atualmente a Fundação tem cinco pesquisadores 
vinculados ao projeto (7) e apenas um pesquisador vinculado ao projeto (1), e que em 
jan/2005 foi contratado mais um pesquisador para atuar neste mesmo projeto. Informou 



também que o Credenciamento da FACC na SESu/MEC foi aprovado e que 
aguardamos o documento de formalização. Por solicitação do Sr. Elson Toledo, o 
Dir.Geral descreveu o processo de concessão de bolsas de estudo ou pesquisa, com 
base no enquadramento estabelecido pelo CNPq. Por solicitação do Sr. Elson o 
Dir.Geral prestou alguns esclarecimentos sobre convênios. O Presidente informou que 
cursos de aperfeiçoamento em parceria com o CBPF e RNP serão realizados no 
PoP/LNCC com apoio da FACC. O Dir.Geral explicou sobre a participação da FACC em 
projetos sócio-culturais, a partir de sua atuação pessoal nos mesmos, desenvolvidos 
em conjunto com a UFRJ. Dando continuidade à leitura do Plano de Atividades, 
esclareceu que a FACC dá apoio a cursos e projetos diversos. E, para finalizar, 
esclareceu que a Diretoria da FACC define atividades através de reuniões periódicas e 
que até o momento não foram cobradas taxas administrativas em projetos, não 
havendo funcionários administrativos na FACC, sendo todos os recursos oriundos de 
projetos. Aprovadas as atividades previstas no Plano, o Sr. Presidente perguntou sobre 
as atividades realizadas na gestão anterior e o Dir Geral informou que a gestão anterior 
iniciou a instalação da Fundação. O Sr. Elson Toledo questionou o fato das contas 
correntes estarem sendo abertas em agências bancárias do Rio de Janeiro. O Dir.Geral 
explicou que a decisão de abrí-las no Rio foi tomada com base na agilidade de 
atendimento às demandas dos coordenadores dos projetos e na redução de custos. O 
Sr. Elson perguntou se a FACC pode pagar bolsa para alunos de pós-graduação e o 
Dir. Geral informou que pode pagar bolsa de apoio à pesquisa. O Presidente esclareceu 
que as contratações realizadas pela FACC se apoiam nos projetos. O Sr. Lédio 
perguntou sobre o regime das admissões de pesquisadores e o Diretor da FACC 
esclareceu que é pela CLT e nos projetos é feita provisão para pagamento de todos os 
encargos sociais. O Dr. Marcelo Fragoso perguntou pelo percentual estabelecido para 
as Taxas Administrativas. O Diretor Geral informou que são em torno de 5% para cada 
projeto. O Sr. Elson Toledo solicitou que o envio do próximo Relatório de Atividades da 
FACC fosse feito com mais antecedência. O Dr. Taroco comentou que a FACC tem 
perfil ambicioso e que conseguiu abrir muitas e novas frentes em pouco tempo. O 
Presidente sugeriu ao Diretor Geral a construção de um portal na internet com todas as 
atividades já realizadas. O Sr. Marcelo Fragoso sugeriu ao Diretor Geral da FACC fazer 
contatos com as prefeituras que sejam sensíveis ao incentivo à pesquisa e perguntou 
como surgiu o Projeto de Bioinformática em parceria com o SIB. O Dir.Geral historiou 
brevemente a seqüência dos fatos. Sem outros assuntos a serem tratados, o 
Presidente do Conselho Curador agradeceu o apoio e a colaboração dos presentes e 
encerrou a sessão às 11h20min. Para constar, eu, Sheila Martins Durão, lavrei a 
presente ata. 
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